

24.11.2025 r.

Dotyczy: zapytania w celu ustalenia szacunkowej wartości zamówienia – świadczenie usług eksperckich w zakresie oceny formalnej, finansowej i merytorycznej wniosków o płatność w ramach Inwestycji D.1.1.2 „Przyspieszenie procesów transformacji cyfrowej ochrony zdrowia poprzez dalszy rozwój usług cyfrowych w ochronie zdrowia” realizowanej w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności.

Pytanie nr 1:

W nawiązaniu do zapisów Załącznika nr 3 do Regulaminu – Wzór umowy, w szczególności § 8 ust. 16 uprzejmie prosimy o doprecyzowanie poniższego fragmentu:

„W przypadku zadeklarowania we wniosku o płatność zaliczki przekazanej przez Ostatecznego odbiorcę wsparcia wykonawcy, Ostateczny odbiorca wsparcia zobowiązuje się do przedstawienia Instytucji odpowiedzialnej za realizację inwestycji dokumentów rozliczających udzieloną wykonawcy zaliczkę, wskazujących na wykonanie prac/usług/dostaw nią objętych, w terminie 3 miesięcy. Niewykazanie przez Ostatecznego odbiorcę wsparcia wykonania prac/usług/dostaw objętych zadeklarowaną zaliczką będzie skutkować uznaniem zaliczki wypłaconej na rzecz wykonawcy za wydatek niekwalifikowalny. Ostateczny odbiorca wsparcia może udzielić zaliczek na poczet wykonania zamówienia, jeżeli możliwość taka została przewidziana w umowie z wykonawcą.”

Natomiast w § 9 ust. 1 wskazano:

„W trakcie realizacji przedsięwzięcia Ostateczny odbiorca wsparcia składa wnioski o płatność w CST2021, raz na kwartał w terminie 10 dni roboczych po zakończeniu danego kwartału”.

Prosimy o wyjaśnienie czy nazwa kwartał oznacza kwartały roku kalendarzowego (pierwszy kwartał od stycznia do marca itd.) ? Jeżeli tak, to czy składając wniosek o płatność rozliczający zaliczkę należy go złożyć w terminie 3 miesięcy od otrzymania zaliczki czy na koniec danego kwartału? Czy wskazany termin 10 dni roboczych oznacza, że wniosek o płatność rozliczający zaliczkę należy złożyć w terminie liczonym jako 3 miesiące plus 10 dni od otrzymania zaliczki ?

Odpowiedź:

Kwartał oznacza kwartały roku kalendarzowego, tj. okres trzech kolejnych miesięcy roku kalendarzowego, na przykład: I kwartał – styczeń, luty, marzec. Wniosek o płatność składa się terminie 10 dni roboczych po zakończeniu danego kwartału, na przykład: wniosek za IV kwartał 2025 (październik, listopad, grudzień) należy złożyć do 16 stycznia 2026 r.

Ostateczny odbiorca wsparcia, który otrzymał zaliczkę zobowiązany przedstawić rozliczenie zaliczki najpóźniej w terminie 3 miesięcy od dnia jej otrzymania również z uwzględnieniem postanowień wskazanych w § 9 ust. 1 umowy. Na przykład jeżeli Ostateczny odbiorca wsparcia otrzymał zaliczkę 23 stycznia 2026, środki zaliczki należy rozliczyć we wniosku o płatność za I kwartał 2026 (styczeń, luty, marzec), który należy złożyć w terminie do 15 kwietnia 2026 r. – w takim przypadku nie będzie możliwości rozliczenia zaliczki otrzymanej 23 stycznia 2026 we wniosku za II kwartał 2026, który należy złożyć w terminie do 14 lipca 2026 r.

Pytanie nr 2:

Zwracamy się z prośbą o informację odnoście §19 ust. 4:

„W przypadku, gdy wartość zaliczki przekracza 1 mln zł, zabezpieczenie, o którym mowa w ust. 1, jest ustanawiane w wysokości co najmniej równowartości najwyższej transzy zaliczki wynikającej z Harmonogramu realizacji przedsięwzięcia i dokonywania wydatków na okres realizacji oraz okres utrzymania efektów długotrwałych przedsięwzięcia, w jednej lub kilku z następujących form: (...)”

Czy forma lokaty celowej spełnia formę zabezpieczenia zaliczki w formie pieniądza (§19 ust. 4 pkt. 1) ?

Odpowiedź:

Nie, forma lokaty celowej nie spełnia formy zabezpieczenia w formie pieniądza. Zabezpieczenie w formie pieniężnej oznacza, że dłużnik (lub osoba trzecia) dokonuje przelewu określonej kwoty pieniężnej na rachunek wierzyciela w celu zabezpieczenia wykonania zobowiązania.